

2010全国“两会”之两高报告

本版话题 去年审结贪污、贿赂、渎职案件 25912 件 判处罪犯 26226 人

两高报告回应五大焦点话题 去年查办王益等 8 名省部级干部

最高院每天专门摘录网民意见



去年以来,涉及司法领域的社会热点众多。最高人民法院院长王胜俊和最高人民检察院检察长曹建明分别向十一届全国人大三次会议报告工作,提请代表审议。人大代表们发现,针对社会各界关注的一些焦点问题,今年的两高报告都作出积极回应。

热点延伸

黄松有案影响恶劣

报告中,王胜俊并没回避原最高人民法院副院长黄松有案件,去年抓住黄松有违法违纪案件这一反面典型,最高人民法院专门作出决定,在法院系统领导干部中集中开展警示教育,深刻反思在法官队伍管理、权力运行监督等方面存在的问题,认真吸取教训,有针对性地进行工作整改。

探索建立国家赔偿听证制

报告中王胜俊指出,去年严格执行行政诉讼法和国家赔偿法,审结国家赔偿案件 1531 件,同比下降 6.3%。认真做好国家赔偿工作。规范案件审理程序,探索建立听证制度,由赔偿请求人与赔偿义务机关就相关证据进行质证,就侵权事实确认、损害赔偿标准等进行陈述和辩论,确保公开、公平、公正。

最高院每天摘录网民意见

昨天,全国政协常委、民革中央副主席、最高人民法院副院长万鄂湘做客中央人民广播电台解读最高法报告,直言他每天上班第一件事就是上网看新闻。“我们每天不仅直接上网,有一些好的网民意见还专门摘录出来,放到最高法院领导桌上,每天都要看,我觉得这是司法民主的又一种表现方式。”万鄂湘说。

崔永元:关注到最高院“自揭疮疤”

全国政协委员崔永元称关注到了最高院报告的“自揭疮疤”,他认为这是一个进步。我一直看最高法院的报告。比如里面有(给记者翻看报告)“黄松有的案件”、“查处有关违法司法人员的”、“各级法院提出抗诉案件的”等等。这就是最高法院的“自揭疮疤”,自己把自己的问题告诉代表和委员来看,这就是一个进步。只有这样监督才有效。“报告里不要都是成绩而没有问题。”崔永元说。 据《广州日报》《北京晨报》《京华时报》

焦点一:反腐倡廉 陈绍基等人落马

【新闻背景】反腐败问题一直是百姓关注的焦点话题。去年以来,司法机关依法处理王益、米凤君、陈绍基等一批省部级高官,各地也查处了一批在本地本部门有影响的大案要案。对于反腐败问题,两高报告怎样看待?

【报告摘录】高法报告:法院积极参与反腐败斗争,审结贪污、贿赂、渎职案件 25912 件,判处罪犯 26226 人,并会同有关机关制定严格认定职务犯罪自首、立功等量刑情节的意见,统一量刑标准。

高检报告:去年查办涉嫌犯罪的县处级以上国家工作人员 2670 人,其中厅局级 204 人、省部级 8 人,在加强境内外追逃追赃工作中追缴赃款赃物 71.2 亿元。

【代表点评】全国人大代表、吉林省人民检察院检察长张金锁:在两高报告中,我们看到国家查办职务犯罪、打击贪污受贿和反腐败的决心。国家已经成立预防腐败局,预防职务犯罪工作被摆在重要位置。我们就是要以坚定的决心和科学的策略,打造一个惩防腐败与改革发展相促进的反腐“中国模式”。

焦点二:打黑除恶 审理 527 件涉黑案件

【新闻背景】去年以来,以重庆打黑为代表的打黑除恶斗争深入人心。去年全国法院一审共新收以黑社会性质组织罪名起诉的案件 543 件,较之 2008 年同比增长 14.8%。两高报告如何解读?

【报告摘录】高法报告:会同有关机关制定

审理黑社会性质组织犯罪案件 527 件,判处罪犯 3231 人,同比分别上升 13.8% 和 16.6%。

高检报告:严厉打击黑恶势力犯罪、严重暴力犯罪、多发性侵财犯罪和毒品犯罪,增强人民群众安全感。

【代表点评】全国人大代表、江西省高级人民法院院长张忠厚:最高人民法院会同有关部门联合印发了《办理黑社会性质组织犯罪案件座谈会纪要》,确定把严厉打击黑社会性质组织犯罪,实现社会治安的持续稳定作为公、检、法几家常抓不懈的重要工作。同时,纪要就实践中应如何理解黑社会性质组织必须具备的“四个特征”(组织特征、经济特征、行为特征、危害性特征)等争议问题作了说明,彰显司法机关打黑除恶的决心。

焦点三:队伍建设 说到乌小青自杀事件

【新闻背景】去年,重庆市高院执行局局长乌小青因涉罪自杀等案件,一度引起舆论哗然,凸显了司法队伍建设的迫切性。对于法检系统违纪违法情况,两高报告如何答复?

【报告摘录】高法报告:去年,各级法院共查处违纪违法人员 795 人,其中,移送司法机关处理的 137 人。

高检报告:认真核查群众举报、媒体反映的问题,严肃查处违法违纪的检察人员 247 人,其中追究刑事责任 25 人。

【代表点评】张忠厚代表:人民法院对自身面临的包括腐败、徇私舞弊等众多问题进行长段文字的自我揭露,是非常少见的,一些问题也讲得很直接,比较重。这表明司法机关对杜绝内部腐败、加强司法廉政建设的决心很大。

焦点四:网络色情 依法打击手机播黄

【新闻背景】去年,网络和手机色情问题成为焦点话题,公众对打击网络色情逐步形成共识。两高报告对此有何回应?

【报告摘录】高法报告:会同有关部门制定办理利用互联网或手机制作、复制、传播淫秽信息案件的司法解释,依法打击淫秽电子信息犯罪,各级法院审理相关案件 1703 件,同比上升 47.5%。

高检报告:会同有关部门及时研究新情况,完善相关司法解释,坚决依法打击群众反映强烈的利用手机网站传播淫秽色情信息、手机短信诈骗等犯罪。

【代表点评】全国人大代表陈春平:手机色情内容对青少年危害十分严重。司法机关应该加大手机和网络“涉黄”案件审理力度。

焦点五:酒驾犯罪 提到孙伟铭醉驾案

【新闻背景】去年,广东黎景全、成都孙伟铭醉酒驾车案引起较大的社会影响,黎景全和孙伟铭均因以危险方法危害公共安全罪,被判处无期徒刑。对于醉酒驾车犯罪的处理如何规范,两高报告如何回应?

【报告摘录】高法报告:制定关于醉酒驾车犯罪适用法律的意见并发布典型案例,遏制醉酒驾车犯罪的多发态势,保障公共安全。

【代表点评】全国人大代表刘璠:目前国内各地查处酒驾后的处罚各不相同,尺度不一。为体现执法严肃性,全国统一标准、严惩酒驾十分必要。 文图均据新华社

咨询预定电话超千人

郑州晚报与 TCL 喊你换取互联网电视

12 日,由郑州晚报和 TCL 共同主办的“以旧换新”活动开始的第一天,TCLX10、P10、C10、V10、E9、F19 六大系列互联网电视全线出击,而本次活动全程接受河南省消费者协会监督。根据活动咨询热线 0371-65346909、65346952、65346908、65346937 最新统计的数据显示,截止到昨天下午 6 点钟,共有近 2000 多名用户进行了咨询预定,在此,笔者特别提醒还未来得及参与活动的市民千万不要错过了买电视的好机会。

超乎预期 预定 2000 台

郑州 TCL 分公司市场部经理并没有感到惊讶,倒觉得应该如此,之所以这么想,程经理对笔者说明了原因。“以旧换新”活动预定客户的多少,和两类人群的购买力息息相关。第一类顾客以电视

升级为主,利用家中废弃的旧家电,更换一款市场主流的互联网电视,通过网络在线观看电影等功能,最终实现家电升级选择换购的尺寸集中在 46 英寸以上大尺寸上。由于 TCL 公司对新推的产品,进行了策略调整,价格下调后,非常实惠。第二类顾客是因为家中还是前期老 CRT 电视,想更换一台液晶电视,主要选择以 42 英寸以下小尺寸,选择 40 英寸左右液晶电视以客厅为主,客厅面积在 20 平方左右观看距离在 2.5 米。而 32、24 英寸液晶主要以卧室为主,观看距离在 2 米左右。在这类人群中,选择 19、24 英寸液晶的占比也很多,小尺寸液晶,第一可以看电视、还能当电脑显示器,业内人士都知道,液晶电视屏体采用的电视专用屏,而电脑显示器采用电脑屏,电视屏比电脑

屏刷新频率更高、视角更宽、响应速度更快,而 TCL 液晶 24、19 英寸采用业界最好的 VA 屏,价格又这么实惠 19 英寸价格 799 元,相信消费者自己可以对比那个更合适。

互联网电视,成就 TCL

最后程经理着重强调了现在市场主流以 LCD 液晶电视及 LED 背光源电视,请消费者认清产品。TCL 做为国际型企业,产品全部为 LCD 及 LED 背光源产品,08 年已经不再生产 PDP 等离子产品了。同时 TCL 在国际国内的评选屡获殊荣“IF 设计奖”、“红点奖”等全球顶级荣誉后,互联网电视更获得央视某著名栏目的高度赞誉,并全面中标国家第四轮“家电下乡”名单,被称为彩电中的“精品”。本轮优惠意在普及互联网电视,让

中国家庭实现彩电大升级。凭借独特的智能在线升级,互联网电视从推出至今,已经进行了四次升级,每次都为购机用户增添更多功能更惊喜,未来更多喜悦还将不断呈现。拥有了互联网电视,相当于拥有了一个私家电影院,无论是看电影,还是看电视剧,都非常的方便。我们都知道,知识就是力量,TCL 互联网电视强大的“教育”功能,初中、高中的名师课程、健身的瑜伽课程、老人的保健讲座等等精彩课程,让每位家庭成员都能在闲暇之余“充充电”:

据悉,本次以旧换新活动市民只要拿家中任意一件旧家电换购 TCL 任意一款彩电均可参与折价。郑州晚报再次友情提醒,活动时间就剩两天,欲购从速。 朱江华